

НАШЕГО ПОЛКУ ПРИБЫЛО

На прошедшей неделе умер самый старый ангарчанин - Федор Дмитриевич Утюжников. Ему шел 102-й год. Это не самый большой возраст: в 1997 году умер ангарчанин в возрасте 104 лет. Данные случаи, конечно, редкость. Ангарчане в массе своей не кавказцы и вполне соответствуют среднестатистическому показателю, по которому мужчинам отведено всего 57, а женщинам 68 лет.

По данным городского ЗАГСа, январь 1999-го отличился необычно высоким числом смертей - 347 против 279 в прошлом году. Родившихся же было всего 197.

Среди новых ангарчан и двое сыновей сотрудницы нашей газеты Зои Гладышевой.

Газета "Время" призывает своих читателей: ангарчане и ангарчанки, любите друг друга! А то ведь вымрем, как те динозавры...



ТЕМА ДНЯ

ГОРОДСКАЯ АЗЕТА

Издается с 24 ноября 1951 года.
Выходит три раза в неделю

Время

ВТОРНИК, 9 февраля 1999 года, №14 (10732)

ФАЛЬШИВОВОМОНЕТЧИКИ.

В наше время слово "фальшивомонетничество" практически потеряло свой буквальный смысл, поскольку подделывают нынче не монеты, а все больше купюры. Во-первых, с мелких монет мелкий и доход, во-вторых, затраты на производство фальшивых монет могут не оправдаться доходами от их реализации. Куда проще - откатал на цветном принтере или ксероксе сотенную или, того лучше, пятисотенную бумажку — и гуляй.

В последнее время фальшивые купюры достоинством 10, 50, 100 и 500 рублей появились в немалом количестве в нашем городе. Изготовлены они довольно примитивно, именно с помощью цветной множительной техники. Бумага простая, "не хрустит", без водяных знаков, краска на купюрах быстро обсыпается и размазывается при увлажнении.

Участники сей финансовой операции сотрудниками нашего ОБЭП задержаны, но много денег уже ушло в оборот. Так что, уважаемые земляки, будьте бдительны при расчетах, особенно на всякого рода толкучках.

Однако в минувшую пятницу сотрудники нашей редакции смогли удивить работников милиции, выловив в поступившей за реализацию газет выручке ФАЛЬШИВУЮ МОНЕТУ. Подобное, как уже сказано, нынче встречается очень редко, а в нашем городе за последние годы впервые.

Даже на снимке видна разница между настоящей и фальшивой (на снимке она справа) пятирублевкой. Клише сделано, что называется, один в один, но фальшивая монетка несколько толще, гурт (то бишь ободок монеты) практически не имеет насечек и заметно обработан напильником. Металл, из которого монета изготовлена, имеет явно отличный цветовой оттенок и несколько пористую структуру.

При нашей привычке брать мелочь, особо ее не рассматривая, подобные монеты имеют неплохой шанс довольно долго ходить из рук в руки. Так что повторим еще раз вслед за классиком: ЛЮДИ, БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

В случае обнаружения фальшивых денег лучше всего просто позвонить в милицию. По традиционному телефону 02, или телефону доверия УВД — 9-73-15, или непосредственно в ОБЭП — 93-35-94, 93-33-15.

Николай БАРХАТОВ.

НЕ ВСЁ ТО ДЕНЬГИ, ГДЕ НАПИСАНО СЛОВО РУБЛЬ



ХЛЕБ

НА УРАЛЕ ПОДПОЛЬЩИКИ ПЕКУТ "ЛЕВЫЙ" ХЛЕБ

Несколько случаев нелегальной выпечки хлеба отмечено в Свердловской области. Управление государственной хлебной инспекции уже закрыло два таких предприятия, где для выпечки товарного хлеба использовалось "левое" зерно, а само производство не имело государственной регистрации. Мука и конечный продукт, разумеется, шли без сертификатов качества.

Новый вид подпольного бизнеса сродни водочному, разве что прибыли у теневиков поменьше. В условиях же, когда спиртовое производство становится монополией государства, а хлеб пока остается вольным, этот бизнес наверняка будет иметь перспективу. "Хлебная" проблема уже стала предметом обсуждения на заседании правительства области.

Сергей АВДЕЕВ, Свердловская область, "Известия".

ДОРОЖАЕТ ЖИЗНЬ В БУРЯТИИ

Второе с начала года повышение цен на хлеб произошло в Бурятии. Как сообщил республиканский комитет цен, розничные тарифы на этот продукт подняты на 29,6 процента. Пекарни и хлебокомбинаты пошли на такой шаг, так как с января подорожали их затраты на электроэнергию, муку и грузовые перевозки. Одновременно на семь процентов поднял цены на свою продукцию и Улан-Удэнский молкомбинат. Производители молока объяснили это решение увеличением стоимости упаковочных материалов.

"Восточно-Сибирская правда".

ВКЛЮЧИТЬСЯ!

ДИЗЕНТЕРИЯ И ЗИМОЙ ДАЕТ "ЦВЕТОЧКИ"

В д/я № 35 с 10 по 25 января зарегистрировано 10 случаев заболевания дизентерией.

3-летняя Катя заболела дома, но мама, не опасаясь, привела ребенка в ясли. В это время здесь было мало детей, поэтому объединяли группы. Инфекция пошла по цепочке — заболели сразу 10 ребятшек из разных групп. Все они были госпитализированы.

Как отмечает С.Берендеев, зам.главного врача СЭС, сказались то, что в яслях медработник — совместитель, поэтому нет должного контроля за состоянием детей, и то, что мать скрыла болезнь своего ребенка. 10 больных дизентерией — случай, конечно, из ряда вон. Ведь если зимой дети болеют дизентерией, чего же ожидать летом?

Ольга КРАСНОВА.

ВОТ ЭТО ДА!

НОВЫЕ ГАЗЕТЫ - НОСТАЛЬГИЯ ПО ПРОШЛОМУ

Все-таки Ангарск - странный город. На то количество жителей, которым мы располагаем, у нас всегда избыток местных газет.

Еще не осела пыль от лопнувших после кризиса печатных изданий, как появились две новые газеты.

Первую ангарчане, наверное, уже видели. Это "Ангарские ведомости", вышедшие в первый раз 5 февраля. Карманное издание нашей администрации (которая утверждает, что печатать свои новости в других городских газетах накладно, а издавать свою газету тиражом в 10000 экземпляров - это дешево!) состоит из восьми полос и рождает ностальгическую нотку в душе. Ностальгическую потому, что своими материалами весьма явно пробуждает память о социалистических временах и социалистическом же способе подачи информации (это где хорошее борется с еще более лучшим).

Вторая газета еще только верстается в Ангарской типографии. Ее создают музей Победы и детский благотворительный фонд. Издание будет посвящено исключительно патристическому воспитанию детей, а посему будет называться "Родина". В какой-то степени издатели новой детской газеты абсолютно правы, потому что живем мы здесь, а не в столицах или за границей и знать побольше о наших родных местах не мешало бы не только детям, но и взрослой части населения. Очень милая особенность второй газеты в том, что в ней детишки будут публиковать свои материалы и, самое главное, получать за это гонорары.

Д.С.ДИНГО.

ГОРИМ!

ЧТО НЕ ПРОДАЛ, ТО СГОРЕЛО

Ночь с субботы на воскресенье выдалась беспокойной для пожарных города. Около четырех утра они выехали по вызову в садоводство "Белок", где горел садовый участок.

Часом позже был принят вызов в 277 квартал, оказалось, в квартире 20 дома горела кухня. Обычное в таких случаях отключение газа не потребовалось, так как горе-хозяин еще раньше продал свою газовую плиту и трубу ему заглушили. Теперь его кухня станет совсем пустой, кухонный стол сгорел.

Жертв, к счастью, в этих пожарах нет.

Д.Ж.

ОГОНЬ ЗА МЕТАЛЛИЧЕСКОЙ ДВЕРЬЮ

В наступивших 6 февраля сумерках жильцы дома № 25 в 92 квартале сначала почувствовали, а затем увидели — горит квартира!

Пожар начался в седьмом часу вечера. Быстро подъехавшие пожарные расчеты встретила закрытая металлическая дверь. На звонки никто не открывал. Пожарные встали перед проблемой — есть в квартире люди или нет. Соседи ничего вразумительного объяснить не смогли, и тогда к дому подъехала пожарная лестница. "Высадившись" с ее помощью на балкон четвертого этажа, бойцы, в первую очередь убедившись, что в квартире никого нет, вступили в схватку с огнем.

И.К.



ЗНАЙ НАШИХ!

ЛЮДМИЛА ВАСЮНЬКИНА: "ВНАЧАЛЕ МНЕ КАЗАЛОСЬ, Я ЗНАЮ ИХ С ПЕЛЕНОК, ПОТОМ ВОЗНИКЛО ОЩУЩЕНИЕ, ЧТО Я ИХ САМА РОДИЛА"

Комитет по культуре областной администрации наградил званием "Учитель года" преподавателя художественной школы № 1 ЛЮДМИЛУ НИКОЛАЕВНУ ВАСЮНЬКИНУ.

Директор школы ГАЛИНА ПЕТРОВНА СМОРОДА считает, что награда досталась по справедливости:

- Во-первых, Людмила Николаевна - профессионал, она член Союза архитекторов. До того, как прийти к нам, 12 лет работала в "Оргстройпроекте". Затем в 4-й школе. Следом за ней в нашу школу пришла часть ее учеников. Значит, смогла их заинтересовать. Во-вторых, фантазии у нее через край.

Она всегда была нашей, давно, будучи ребенком, закончила второй выпуск нашей школы. Когда пришла к нам, я сказала ей: у вас есть опыт, есть знания. Давайте попробуем вашу новую программу. Ведь аналогов этому еще не было. Так и началась ее работа, которую можно назвать как преподавательской, так и творческой. Людмила Николаевна составила программу обучения от начала и до самого конца. А потом в Москве, на фестивале "Зодчество - 97", где получили дипломы 2 и 3 степени, Васюнькина получила подтверждение своим идеям и мыслям. И вообще где только не участвовали работы Васюнькиной и ее учеников. В 1995 году наши работы представляли Россию в

Мексике, в 1996-м Союз архитекторов делал выставку, посвященную 45-летию Ангарска, с участием наших работ. В 1997-м - в Москве. В 1998-м - фестиваль в Иркутске "Байкал - территория творчества".

Сама ЛЮДМИЛА НИКОЛАЕВНА предпочитает говорить о своем поприще кратко:

- Да, действительно по таким программам, какие введены в нашей школе, раньше еще не работали. Но все нововведения еще зависят и от окружения. В этой школе мне дали полную свободу, разрешили экспериментировать, не ставили ограничений. А это знаете как важно! По крайней мере результат налицо.

Методом проб и ошибок мы составили новую программу архитектурного обучения наших учеников. Конечно, без профессиональных знаний здесь делать нечего, но и без творчества этого бы не сложилось. Стали выходить на более высокий уровень, знакомиться с детскими архитектурными студиями в Иркутске. Увидели, что идем в правильном направлении.

- Почему вы сменили профессию архитектора на учителя?

- Внешней причиной послужил

процесс естественного разваливания "Оргстройпроекта", ну а внутренней... Я давно хотела попробовать себя в преподавании.

- Много детей, так сказать, прошло через ваши руки?

- Наверное, важно все-таки не количество. Есть у меня такие ученики, кого я приняла с самого начала и сейчас веду к выпуску. Восьмиклассники. Уже совсем большие и самостоятельные. Сейчас смотрю на них и думаю: раньше мне казалось, я знаю их с пеленок, потом возникло ощущение, что я сама их родила.

Многие говорят, что жизненная программа человека основывается с самого нежного возраста. И немалую ее долю закладывает учитель. Неважно, чему он учит, важно, сколько сил он вкладывает в свою работу и какие эмоции он несет каждый день своим ученикам. Тех, кому удается оставить после себя творческих и одаренных учеников, можно назвать талантливыми. А посему поздравим Людмилу Николаевну Васюнькину, потому что ей это удалось.

Наталья ОЖОГИНА.
Андрей ДЕРЕВЦОВ (фото).

АВАРИИ

ВЫХОДНЫЕ "ВСУХОМЯТКУ"

Поздний вечер 5 февраля принёс жителям трёх домов первого квартала вместо расслабухи перед наступающими выходными расстройство из-за исчезнувшей вдруг холодной воды. Авария системы водоснабжения, потребовавшая применения сварки, привела к тому, что дома 2, 4 и 6 остались без воды до понедельника. Утром в субботу бедолагам подвозили воду на машинах, к вечеру пробросили шланг и пустили воду по временной схеме. А то пришлось бы вспомнить старый способ: коромысло в руки - и на речку.

В ночь на субботу неожиданно погас свет в 19 микрорайоне. Кроме жителей, оставшихся в полной темноте, случившееся сразу почувствовали абоненты многоканального кабельного телевидения — их экраны прекратили свою работу, поскольку как раз в 19 микрорайоне находится технический узел многоканалки.

Первая мысль граждан: ну вот, металлодобытчики добрались и до нас. Однако в данном случае злоумышленники оказались ни при чем. Произошла чисто техническая авария — пробой кабеля, видимо, из-за замерзания грунта.

В результате чего несколько сот квартир остались без электричества, а два десятка работников ангарских электросетей — без выходных. Меньше суток понадобилось энергетикам, чтобы обнаружить место пробоя, раскопать мерзлый грунт и устранить неисправность. Для справки: по нормативам даже летом на подобные работы отводится два рабочих дня.

Неприятно смотрелась затемненная часть 19 микрорайона субботним вечером, но уже к 22 часам в окнах появился свет.

Спасибо энергетикам за оперативную работу.

(Собств. инф.)

КРИМИНАЛ

ВЗЯТ С ПОЛИЧНЫМ

3 февраля в 8 м/не сотрудники милиции взяли с поличным наркоторговца. Гражданин Ф., 1978 г.р., теперь уже никак не сможет отвертеться. Два пакета с опиум-сырцом наркепо "пришпилили" его к 228 статье УК, части первой.

ОБМАНЫВАТЬ ПОКУПАТЕЛЯ НЕБЕЗОПАСНО

Продавая водку-катанку покупателям, продавщица подвального магазинчика, что в доме 14 квартала 182, ни сном ни духом не ведала, что перед ней сотрудники милиции и что покупка контрольная. Когда участковые и омовцы "предъявили и спросили", она сослалась на хозяина. Но она не учла, что хозяин может в любой момент отпереться: "Знать ничего не знаю и не ведаю". Зато на нее завели уголовное дело "за обман покупателя" (часть 1, статья 200 УК). Хозяину тоже не поздоровится. Его деятельностью заинтересовались в БХСС: А несколько ящиков поддельной "кедровской" изъяли.

Игорь КАРИН.

Сергей ХАВАНСКИЙ, заместитель председателя ангарского суда:

“НА СКАМЬЮ ПОДСУДИМЫХ ВСЕ ЧАЩЕ ПОПАДАЮТ ПОДРОСТКИ И ЖЕНЩИНЫ”



СМУТНОЕ ВРЕМЯ

Летом обокрали квартиру моей знакомой, унесли телевизор, другие вещи. Подросток, совершивший это преступление, отделался условной мерой наказания.

— Ну и досталось ему — смеяться некому, — возмущается знакомая, — такая мера наказания ничему его не научит, как воровал, так и будет воровать. Таких голубчиков надо определять в тюрьму, чтобы другим неповадно было...

— Как часто уголовный суд выносит условную меру наказания и почему? — с этого вопроса мы начали разговор с заместителем председателя ангарского суда Сергеем Хаванским.

— В прошлом году к условной мере наказания было приговорено 645 человек, это 52,1% всех осужденных.

— Значит, правы те, кто утверждает, что суд чаще назначает условную меру наказания?

— Это зависит от того, какие дела рассматриваются. У нас только 12% поступивших дел по убийствам, изнасилованиям, с применением тяжкого вреда здоровью, 25% связаны с наркотиками, причем больше 90% из них — незаконное приобретение и хранение без цели сбыта, 41,9% — кражи, грабежи.

— То есть это мелкие нарушения, за которые нельзя наказать большим сроком лишения свободы?

— Нет, это не мелкие, а уголовно наказуемые преступления. Но если человек раньше не судим, нельзя же за один пакетик “черняшки” сразу закатывать его в тюрьму. А в это время продавцы наркотиков спокойно делают свое гнусное дело — по многим делам указаны их квартиры, а результата нет.

Условную меру наказания может получить несовершеннолетний, не

совершивший тяжкого преступления, к примеру, у него один эпизод кражи, как в случае с вашей знакомой. И сразу его за решетку? А вы не задумывались, кем он выйдет из мест лишения свободы? Оттуда ангелами не возвращаются.

Не понимаю, почему условную меру наказания воспринимают как легкую, мягкую. Считаю, что это действенная мера. И многие, раз отступившись, получив условно, уже больше не встают на скользкий путь преступления.

— Но случается, что осужденный, не отбыв срока условного наказания, вновь попадает на скамью подсудимых?

— Такое случается, но не так часто.

— Значит, о жалости или лояльности судей говорить не приходится?

— Мне даже странно это слышать. Суд выносит приговор в соответствии с законом, где предусмотрена условная мера. Наказание назначается в соответствии с личностью подсудимого, обстоятельствами дела и тяжестью совершенного преступления. Если человек повторно садится на скамью подсудимых, условная мера отменяется судом и наказание назначается по совокупности приговоров.

— Еще один горячий вопрос: суд слишком долго рассматривает

дела — люди чуть не годами ждут, когда преступнику воздадут по заслугам. Насколько знаю, есть оговоренные законом сроки.

— Действительно существуют сроки — в отношении лиц, содержащихся под стражей, мы должны рассматривать дела в течение месяца, на подписке о невыезде — 1,5 месяца. В прошлом году в суд поступило 2089 дел, рассмотрено 1936, осуждено 1237 человек. 2 тысячи дел рассмотреть в эти сроки наши судьи (их всего 11) не в состоянии просто физически. Поэтому сейчас 559 дел перешли на новый год и не могут быть рассмотрены в установленные законом сроки.

— Нередко случается, что, едва начавшись, судебное заседание переносится из-за того, что не явились свидетели. Что происходит — люди боятся идти свидетельствовать в суд или просто наплевать к нему относятся?

— Сейчас это проблема из проблем. Конечно, бывают у свидетелей объективные причины — заболел, например. Но в основном многие считают, что можно не прийти в суд только из-за того, что не хочется, не считают нужным. Особенно эта проблема возникает весной и летом, когда многие озабочены только своими дачами. Человек может заявить: я на даче работаю, некогда мне по судам ходить.

Зачастую судье приходится садиться за телефон и чуть ли не уговаривать людей прийти в суд дать свидетельские показания.

— Неужели, кроме уговоров, нет других мер воздействия — ведь это явное неуважение к суду?

— Законом предусмотрены репрессивные санкции: штраф и принудительный привод. За явное неуважение к суду “непослушный” свиде-

тель может получить административный арест до 15 суток. Такие случаи есть — посидит гражданин 15 суток, поймет, что с судом нельзя в игрушки играть. У нас на сегодня 175 дел, которые мы не можем рассмотреть больше трех месяцев в том числе и из-за таких горе-свидетелей.

— Почему “хромает” следствие, ведь там, насколько понимаю, работают профессионалы? По каким причинам приходится возвращать дела?

— Из-за нарушения следствием процессуального закона, нарушения права на защиту подсудимого, но чаще всего из-за неполноты предварительного следствия, которое не может быть восполнено в судебном заседании.

— А чтобы быть судьей? Как вообще попадают в судьи — раньше выбирали, а теперь?

— Чтобы стать судьей, должно быть высшее юридическое образование, опыт работы по специальности не менее 5 лет и возраст — не менее 25 лет. Судья назначается указом президента. Процедура эта непростая: надо сдать квалификационный экзамен, после чего кандидатура рассматривается на квалификационной комиссии, куда надо предоставить необходимые документы, в том числе и справку о состоянии здоровья. Затем Законодательное собрание области и, наконец, президент.

— Существуют ли какие-то критерии квалификации судей?

— Им присваиваются классные чины — от 5-го до 2-го. У наших судей в основном второй, третий классы.

— В прошлом году было совершено нападение на судью. Обеспечивается ли безопасность судей сейчас?

— По закону судьи имеют право

на огнестрельное оружие, но пока нет средств на его приобретение.

Суду сейчас вообще туговато приходится: долги по почтовой, телефонной связи — междугородная связь только у меня и председателя суда. Да что там говорить: нищета — конверты и те сами клеим.

— В прошлом году было рассмотрено около двух тысяч дел. Какое было самым громким?

— Таких не было. Или, пожалуй, дело людоеда, который расчленил тело своего товарища. Теперь отбывает срок — 15 лет лишения свободы.

В основном у нас проходят дела по убийствам на бытовой почве: напьются люди и кидаются друг на друга. Что удивляет и пугает одновременно: больше половины убийц — женщины, многие проходят по 111 статье — причинение умышленного, тяжкого вреда. Они убивают очень изощренно, жестоко: читаешь дело — мурашки по телу. Вот вам и слабый пол.

— Судя по всему, и нынешний год будет для суда нелегким — преступность растет. Не боитесь, что эта волна захлестнет суд?

— Сколько бы дел ни поступило, будем рассматривать. Другое дело — какие сроки, если уже сейчас со дня поступления дела в суд до начала заседания проходит 2,5-3 месяца.

— Принят закон о мировых судьях. Может быть, они возьмут часть дел на себя?

— Когда мировые судьи появятся в Иркутской области, неизвестно. Они смогут разгрузить в основном гражданский суд, от уголовного к ним перейдут дела о преступлениях, где наказание до двух лет. Я специально подсчитал — в прошлом году таких дел у нас было всего 175. Это капля в море...

**Ольга КРАСНОВА.
Любовь ЗУБКОВА (фото).**

ВОПРОСЫ с горячего телефона 52-26-58

БОРИТЕСЬ ДО КОНЦА

— Мне 52 года, пенсионерка, целый букет болезней. У меня единственный сын, воспитываю его одна. Весной ему исполняется 18, должны забрать в армию. Может ли он рассчитывать на отсрочку?

На этот вопрос мы попросили ответить руководителя ангарского комитета солдатских матерей ТРАПЕЗНИКОВУ ЛЮДМИЛУ ИВАНОВНУ.

— Согласно статье 24 федерального закона о воинской обязанности “отсрочка от призыва на военную службу предоставляется гражданам, занятым постоянным уходом за отцом, матерью, женой, братом (и другими близкими родственниками), если отсутствуют другие лица, обязанные по закону содержать указанных граждан, а также при условии, что последние не находятся на гособеспечении и нуждаются по состоянию здоровья в постоянном постороннем уходе, являющихся инвалидами 1,2 групп, достигли пенсионного возраста или не достигли 18-летнего возраста”. Иными словами, если вы пенсионер или инвалид или тяжело больны и, кроме сына, за вами некому ухаживать, то в армию его брать не должны. Есть только одно но: военкоматы трактуют формулировку “пенсионный возраст” только как выход на пенсию по старости (для женщин это 55 лет), хотя это спорный вопрос. Получается, человек имеет пенсионное удостоверение, но он не пенсионер? В вашем случае надо собрать все справки о состоянии здоровья, чтобы на призывной комиссии доказать необходимость ухода за вами сына. Можно настаивать на отсрочке или на прохождении службы вблизи от дома. Любое решение призывной комиссии можно оспорить в вышестоящем органе (облвоенкомат) или в суде.

ПРОЦЕНТЫ С ГОРЯ

— После Нового года хоронила мужа. Когда покупала памятник, с меня взяли дополнительно 5% налога с продаж. Насколько это правомерно?

Сначала мы заглянули в закон Иркутской области о налоге с продаж. Статья 2 - объект налогообложения, пункт 2. Читаем: “Не является объектом налогообложения по налогу с продаж стоимость ритуальных услуг, похоронных бюро, кладбищ, моргов и крематориев”.

В налоговой инспекции Ангарска подтвердили: “Это полностью неправомерное требование, все ритуальные услуги имеют льготу по уплате налога с продаж. Платить дополнительно 5% при этой покупке не должно”.

Так что можно добиваться возврата своих денег при условии, что у вас сохранились подтверждающие их уплату документы - чеки или справки.

ОТКУДА НАЗВАНИЕ?

— Никак не могу понять, как расшифровывается название хоккейной команды “СИБСКАНА”. И в честь чего ей было дано такое имя? М.Ибрагимов.

Отвечают знатоки спорта В.Ефремов и П.Антонов:

— В 1993 году проводился чемпионат России по хоккею с мячом, именно тогда и была переименована команда - иркутский “Локомотив” стал “Сибсканой”. Спасибо за это нужно сказать В.Матненко, бывшему секретарю обкома комсомола, который в то время был президентом Сибирско-Скандинавской лесной компании, долгое время спонсирующей команду. Отсюда зеленая форма игроков со стилизованным изображением елочки. Это и успех команды: в 1993, 1994, 1996 и 1997 годах — четвертые места в чемпионате России, в 1995 завоевали бронзу, в 1998 — серебро.

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЕДЫ

— Узнала, что в соцзащите дают талоны для малоимущих на бесплатные обеды в столовых “Туя” и “Сударушка”. Я как раз подхожу под эту категорию. Пришла, а мне сказали, что талоны уже кончились, просили прийти на следующей неделе. Получается, кто успел, тот и съел? Или есть какая-то система выдачи бесплатных обедов? М.Володина.

На вопрос отвечает секретарь комиссии по получению гуманитарной помощи Л.Баженова:

— Очереди и списков у нас нет. Выдаем талоны по обращению граждан. Если они пришли, принесли справку из ЖЭКа и с места работы, значит, помощь им нужна. Мы проверяем все данные, прежде чем выдать талон, и записываем тех, кому уже выдавалась помощь, чтобы не было повторного получения. За декабрь и январь в Ангарск поступило талонов на 1900 порций, мы их уже раздали. Получатели помощи — малообеспеченные, многодетные семьи (4 и более детей). Талоны будут поступать в соцзащиту до мая, так что, если кто-то не успел еще их получить, приходите.

У горячего телефона дежурит Светлана ЗЛОБИНА и Дмитрий ЖУРАВЛЕВ.

ДЕЛОВИЙ
ВТОРНИК

ПАТЕНТ: И НИ ХЛОПОТ, НИ ЗАБОТ ПОПРОБУЙ

Утверждают, что кроме общепринятой системы налогообложения для предпринимателей существует так называемая упрощенная. Не смогли бы рассказать о ней?

А. ФРОЛОВ.

Действительно, такая система существует. Еще в 1995 году был принят закон "Об упрощенной системе налогообложения, учета и отчетности для субъектов малого предпринимательства", с 1997 года предприниматели Иркутской области и, в частности, ангарчане имеют полное право перейти на упрощенную систему.

- А часто ли наши предприниматели пользуются этим правом? Знают ли, что это такое? - спросили мы у Татьяны Александровны Красюковой, главного государственного налогового инспектора.

- В прошлом году всего 142 человека. Если учесть, что у нас в городе большая армия предпринимателей - 16 тысяч человек, то это единицы.

Насчет того, знают ли об упрощенной системе налогообложения, - думаю, знают, но недостаточно.

- В чем же ее суть?

- Бытует такое понятие - патент, покупая его, предприниматель получает возможность пользоваться упрощенной системой. Ее применение предусматривает замену уплаты налогов в местный бюджет. Чем хорош патент? У него фиксированная стоимость, которую устанавливает городская Дума. Предприниматель оплатил стоимость

патента и спокойно работает целый год.

- Сколько же он стоит, зависит ли это от рода деятельности?

- По закону цена патента не должна быть ниже 20 минимальных окладов. Для разных родов деятельности предусмотрена своя цена, но берется среднестатистическая ставка. Давайте посмотрим перечень, утвержденный городской Думой в конце прошлого года: патент на пошив меховых изделий, то, что распространено в Ангарске, стоит всего 20 минимальных зарплат, т.е. 1669 рублей, столько же ремонт автотранспорта, бытовые, преподавательские услуги, организация общественного питания - 30 минимумов (2505 рублей), реализация GSM-750 (62625 рублей), самый дорогой патент на нотариальные услуги - 1800 минимальных окладов.

- Все ли предприниматели имеют право приобрести патент?

- Не может воспользоваться упрощенной системой налогообложения предприниматель, если у него работает более 15 человек. И второе ограничение: нельзя получить патент, если совокупный размер выручки предпринимателя превышает стотысячекратный минимум оплаты труда, т.е. больше 8 млн. 349 тысяч рублей.

- В чем достоинства патента, почему он, на ваш взгляд, должен заинтересовать предпринимателей?

- Полное название - упрощенная система налогообложения, учета и отчетности - говорит само за себя. Бич многих предпринимателей, их му-

ка мученическая - отчетность. А когда у него патент, расходные документы никто не спрашивает и вдобавок к этому совершенно упрощается заполнение декларации: надо заполнить всего 2 листочка. Некоторые наши предприниматели по достоинству оценили такие преимущества и пользуются патентами. Особенно это удобно для тех, кто работает в сфере общественного питания, где бухгалтерия и калькуляция объемная. Выгоден патент тем, у кого большие обороты и соответствующие доходы. Человек, к примеру, занимается оптовой торговлей: заплатил 7515 рублей и работает, имея баснословную прибыль, которая не облагается налогом.

- А если человек приобрел патент, выложил за него денежки, а бизнес не удался - нет доходов?

- И такие ситуации случаются. Тогда уж ничего не попишешь - деньги за патент назад не возвращаются: это фиксированный платеж. Ни отменить его, ни пересчитать в зависимости от полученных доходов нельзя. К сожалению, нам приходится обращаться в суд, когда предприниматель не хочет платить за патент (а платит частями - по кварталам). Тот упирается: у меня нет дохода.

Поэтому, прежде чем купить патент, надо все же взвесить все "за" и "против". Очевидно: упрощенная система налогообложения, учета и отчетности для субъектов малого предпринимательства - дело хорошее и во многих отношениях выгодное. Но подходит ли вам, решайте сами.

Те, кто "вкусил" упрощенную систему налогообложения, пользуются ею не один год. Можно сделать и обратный ход: не понравился патент, подошел по каким-либо причинам, на следующий год вернуться к стандартной системе налогообложения. Право выбора остается за предпринимателем.

Ольга КРАСНОВА,
Андрей ДЕРЕВЦОВ (фото).



КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

УХОДЯ ИЗ ЗАО, АКЦИИ ПРОДАЙ

В одной из предыдущих статей мы затронули тему выбора оптимальной организационно-правовой формы коммерческой организации. Чаще всего предприниматели выбирают форму общества с ограниченной ответственностью (ООО). Однако, как уже отмечалось ранее, форма ООО содержит серьезную угрозу бизнесу - это право участника ООО в любой момент выйти из общества, а у общества - обязанность выплатить вышедшему участнику часть своих чистых активов.

Есть более безопасная форма юридического лица - закрытое акционерное общество (ЗАО). ООО и ЗАО очень похожи. Законами установлены практически одинаковые условия учреждения ООО и ЗАО, минимальный уставный капитал - 8349 рублей с возможностью оплаты в течение первого года; количество учредителей от одного до пятидесяти; право заниматься любыми видами деятельности, не запрещенными законом. Однако, в отличие от ООО, в ЗАО акционер не имеет законной возможности вернуть акции и требовать от общества оплатить их частью чистых активов общества. Если акционер утратил интерес к акционерному обществу, он может продать или подарить принадлежащие ему акции другому лицу, заинтересованному в участии в этой организации.

Закрытое акционерное общество называется закрытым, в частности, потому, что стать его акционером не так-то просто. Акционеры ЗАО обладают преимущественным правом покупки акций, продаваемых другим акционером постороннему лицу. Этот порядок практически не отличается от порядка продажи одним из участников ООО принадлежащей ему доли постороннему лицу.

Обязательным условием для любого акционерного общества, и закрытого и открытого, является государственная регистрация выпуска акций. Это значит, что процесс регистрации нового АО не заканчивается государственной регистрацией его учредительных документов. В соответствии с действующим законодательством акционерное общество обязано в течение месяца после его регистрации предоставить документы для государственной регистрации акций, которая на территории всей Восточной Сибири и Забайкалья осуществляется Иркутским региональным отделением федеральной комиссии по рынку ценных бумаг Российской Федерации (ФКЦБ РФ). Такая регистрация сопровождается присвоением акциям уникального номера. Его указание в дальнейшем является обязательным при совершении акционерами, например, сделок купли-продажи этих акций. Отсутствие у акций номера государственной регистрации говорит о том, что данные акции не прошли в установленном порядке государственную регистрацию и фактически не существуют.

Акционерные общества по закону обязаны в течение месяца с момента государственной регистрации обеспечить ведение реестра акционеров. С 1998 года всеми акционерными обществами должно применяться новое положение о ведении реестра акционеров. В соответствии с ним реестр акционеров включает в себя несколько журналов, лицевые счета акционеров, анкеты акционеров, т.е. целый набор документов, содержащих необходимый объем информации. К сожалению, многие акционерные общества ведут реестр акционеров "по старинке", без учета требований нового положения.

Но дело в том, что в соответствии с законом "О рынке ценных бумаг" только правильно оформленная запись устанавливает факт владения акционером определенным количеством акций этого общества. Ведение реестра с нарушением норм законодательства зачастую приводит к возникновению спорных ситуаций в части признания прав акционера на акции.

Форма акционерного общества является хорошей альтернативой обществу с ограниченной ответственностью. Однако акционерным обществам следует иметь в виду, что их деятельность, связанная с выпуском ценных бумаг, ведением реестра акционеров и некоторыми другими вопросами, жестко регламентирована специальными правовыми актами.

М. АРНАУТОВ,
консультант школы предпринимателей.

КАДРЫ

ВАКАНСИИ ИЗ-ПОД ПОЛЫ

Скажите, кто сегодня живет легко и без проблем? Есть они и у государственной службы занятости, самая главная из которых - "скрытые" вакансии. Большая часть вакансий, имеющих в городе, проходит мимо службы. Понятно, что заполнили их люди, также лишнные работы, только не обратившиеся за помощью в ее поиске в государственную службу занятости.

Правда, есть одно существенное "но", которое рождает к жизни еще и другие проблемы. Служба занятости, не имея возможности предложить своим клиентам достаточный выбор вакансий для трудоустройства, выплачивает им солидные суммы в виде пособий по безработице. Говоря официальным языком, занимается пассивной политикой занятости. Такой подход к проблеме безработицы, как показывает опыт, ведет в тупик. Ситуация на рынке труда не становится менее сложной. К тому же менталитет нашего человека таков, что, пока ему дают пособие по безработице (да если и размер его не ниже того, что получают работающие), он не будет активно искать работу. Идет время, теряются профессиональные навыки, квалификация - снижается шанс найти работу.

А ведь те же денежные средства можно и нужно было бы направить на выполнение направлений активной политики. А именно: на сохранение и создание рабочих мест, на материальную помощь безработным в развитии собственного дела, на создание временных рабочих мест

для приобретения выпускниками учебных заведений профессиональных навыков, что и решило бы в конечном счете проблему их трудоустройства, на организацию летней занятости подростков.

Кроме того, при неплатежеспособности многих местных предприятий наполняемость государственного фонда занятости идет крайне трудно. Задерживается выплата пособий - единственного источника существования для многих безработных. А они, в свою очередь, без работы и без гроша в кармане - явление социально опасное. Кто знает, на что может решиться человек, доведенный до отчаяния безработицей, безденежьем и бесперспективностью.

Поэтому необходим выход. И выход этот - неукоснительное соблюдение работодателями закона "О занятости населения в РФ". А конкретно ст.25, п.3, где говорится, что они обязаны представлять в органы государственной службы занятости информацию о наличии свободных рабочих мест.

Некоторые предприятия города именно так и поступают. Регулярно сообщают о вакансиях, чем ощутимо помогают решить проблему трудоустройства обращающихся. У службы занятости в этом направлении налажены постоянные контакты почти со 150 предприятиями (для сравнения, в картотеке УЗН около 2 тыс. работодателей). В списке самых активных - ООО "Мир", фирма "Алекс", Центральный рынок, автоколлонна 1948, "Агродорспецстрой" (г.Иркутск) и т.д.

Другие же предприятия, на-

оборот, делятся со службой занятости информацией о наличии свободных рабочих мест крайне неохотно. Причин тому несколько. В поиске работы сейчас многие, даже те, кто ее еще не потерял. Потому почти все крупные предприятия города располагают собственными резервными банками специалистов, ими же в случае необходимости чаще всего и пользуются. Это во-первых. Во-вторых, в свое время многие предприятия в силу экономических причин были вынуждены сократить сотрудников, теперь же на образовавшиеся свободные рабочие места принимают именно их. Предприятию такой вариант намного выгоднее - человек-то свой, все тонкости работы знает, учить не надо. Тут, как говорится, ничего не поделаешь.

Но есть еще одна причина, не сказать о которой нельзя. В основном обращающимся в службу занятости нужна работа, и они ее настойчиво ищут. В то же самое время есть и такие, которые работать вовсе не хотят, им нужен стаж, медицинский полис или что-то еще. Придя на предприятие с направлением на работу, такие безработные уже с порога просят поставить отметку о том, что они не подходят. К сожалению, именно по ним судят о клиентах службы занятости. И работодатели, имея возможность выбора, стараются подбирать кадры самостоятельно.

В результате у ищущих поиск работы становится еще более проблематичным. Да и работодатели оказываются не в самом выгодном положении, ведь спектр услуг у службы занятости

для них достаточно широк. Сообщив информацию о свободных рабочих местах на своем предприятии, руководитель избавит себя от необходимости принимать большой поток людей "с улицы". Специалисты по трудоустройству постараются направить на собеседование безработного в соответствии с заявленными требованиями. Возможен поиск и отбор персонала с помощью психологических методик и тестов, обучение необходимых специалистов, из числа безработных или непосредственно на предприятии, или в учебных заведениях города и области, подготовка в рамках программы "Молодежная практика" высококвалифицированных специалистов из числа выпускников. Также руководители могут лично или с помощью специалиста службы подобрать нужного работника, используя сведения о состоящих на учете безработных. И, что немаловажно, услуги государственной службы занятости бесплатны!

Но даже это не всегда привлекает работодателей, и вакансии минуя службу занятости. И никакие карательные меры к исполнителям этой части закона о занятости не предусмотрено. А потому остается полагаться на чувство долга и сознательность руководителей предприятий. И, безусловно, необходима правовая поддержка местных властей. Политика занятости - не политика отдельной службы. Она будет эффективной тогда, когда все участники рынка труда будут активны.

Ю. КИСЕЛЕВА,
пресс-служба управления
занятости. (1050)

Школа предпринимателей, г. Ангарск

Согласно Налоговому кодексу юридическим и физическим лицам может быть предоставлена отсрочка или рассрочка по уплате налога.

Консультации для предприятий и предпринимателей.
Подробности в следующем "Деловом вторнике".

ГУБЕРНСКИЕ ХРОНИКИ

БАНКРОТСТВО СИДАНКО: НЕ БЫЛО БЫ СЧАСТЬЯ, ДА НЕСЧАСТЬЕ ПОМОГЛО

2 марта Московский областной арбитражный суд рассмотрит дело о несостоятельности нефтяной компании СИДАНКО. Инициатором процедуры банкротства стала никому не известная компания "Бета-Эко", перед которой НК имеет долг в размере 500 тысяч рублей.



Эта информация не может быть оставлена без внимания в Иркутской области, где СИДАНКО контролирует два крупных предприятия - Ангарскую нефтехимическую компанию и компанию "РУСИА Петролеум", владеющую лицензией на Ковыктинское газоконденсатное месторождение. Незадолго до сообщения о начале арбитражного процесса против СИДАНКО вопрос о необходимости банкротства НК был озвучен губернатором Иркутской области Борисом Говориным. В частности, на одной из пресс-конференций глава администрации Приангарья заявил: "Банкротство АНХК - это уход от реальной темы. Надо банкротить головную компанию".

Как бы то ни было, банкротство дает СИДАНКО реальный шанс на выживание в создавшихся условиях. "Значительное падение цен на нефть и нефтепродукты на мировом рынке и ухудшение ситуации на финансовом рынке России, выполнение обязательств перед кредиторами потребовало серьезных усилий со стороны СИДАНКО, - сообщает в распространенном коммюнике пресс-релизе. - Для погашения долгов дочерних предприятий перед бюджетами материнской компании привлекала кредиты под залог экспортных контрактов. Однако введение государственных органами ограничений для СИДАНКО на экспортные поставки осложнило возможность своевременного погашения ранее взятых кредитов".

Сегодня основная часть кредиторской задолженности НК приходится на акционеров компании, в числе которых British Petroleum, ХК "Интеррос" (около \$400 млн.). СИДАНКО рассчитывает, что кредиторы примут решение с учетом долгосрочных перспектив компании. На предприятии надеются на введение внешнего управления сроком на полтора года. Подобное решение позволило бы компании заморозить на этот срок долги. Более того, внешнее управление не дает права на отчуждение собственности компании, что позволит пресечь дальнейшее растаскивание компании по кускам. Как известно, в декабре на одном из добывающих предприятий СИДАНКО - компании Кондпетролеум - начато конкурсное производство, что фактически означает ее продажу. Это дает наблюдателям основания предполагать, что сама СИДАНКО приняла попытку через банкротство решить одним махом все собственные проблемы.

Однако в этой ситуации по-прежнему туманной остается судьба АНХК, которую прочат "дочкой" в пока виртуальную национальную нефтяную компанию. По некоторой информации, коллегия Минтопэнерго, которая состоится 9-10 февраля в Иркутске, рассмотрит вопрос о включении "Ангарки" в качестве самостоятельного юридического лица в состав Российской нефтяной компании с передачей контрольного пакета акций, принадлежащего СИДАНКО. Очевидно, что НК до решения собрания акционеров, которые согласятся отдать Ангарскую НК, сделать этого не сможет, а при условии введения внешнего управления эта процедура станет практически невозможной.

КОЛЛЕГИЯ МИНТОПЭНЕРГО ПРОЙДЕТ В ИРКУТСКЕ

9-10 февраля в Иркутске пройдет выездная коллегия Министерства топлива и энергетики РФ. Как рассказал журналистам губернатор Борис Говорин, в рамках коллегии предполагается обсудить ситуацию на Ангарской нефтехимической компании. Руководство области предлагает рассмотреть возможность обеспечения загрузки АНХК нефтью в объеме 12 миллионов тонн в год.

По расчетам специалистов администрации Иркутской области, платежеспособный рынок продукции АНХК позволит реализовать всю продукцию из расчета переработки 12 млн. тонн сырья: потребление Иркутской области составляет 2,5 млн. тонн нефтепродуктов, Дальнего Востока и северных территорий - 5,5 млн. тонн, для госнужд требуется 4,5 млн. тонн.

По материалам информационного агентства "Телеинформ"

СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

ДЕТИ НЕ ВСЕГДА В РАДОСТЬ

Евдокия Семеновна и Тимофей Николаевич Безродные приехали в начале 60-х в Ангарск, можно сказать, не совсем по своей воле. Он отбывал наказание в одной из колоний, а она, совсем молоденькая, подалась вслед за мужем с малышом в одной руке и узлом, в который уместилось все богатство, - в другой. С работой решилось все за один день - рабочие руки были нарасхват. Угол в бараке тоже дали, там же нашлась добрая бабка, которая взялась нянчиться с девятимесячным Андрюшкой.

Тимофей освободился через два с половиной года, и, хотя прописаться имеющему судимость тогда в Ангарске было проблемой (город режимный), его прописали - помогла справка начальника лагеря, где Тимофей характеризовался как добросовестный и дисциплинированный работник. В течение месяца устроился и на работу водителем на стройку.

Ангарск в 60-е годы строился быстро, жилье сдавалось ежемесячно, поэтому ничего удивительного в том, что молодая семья вскорости въехала в комнату в благоустроенном доме. Постепенно налаживалось материальное благополучие и расширялась жилплощадь с увеличением семьи - к Андрюшке добавились Никита, Надежда и Марина. "Четверо помощников", - радовалась Евдокия Семеновна, глядя на подрастающих детей. "Ну, допустим, парни-то мое подспорье", - шутил

муж и еще маленьких брал их с собой в тайгу за ягодами- грибами и на рыбалку.

Казалось, семья была дружной. Но вот женился Андрей, выделили ему одну комнату в трехкомнатной квартире, сами разместились в двух. Не пришлось, однако, невестка к душе всей семье - казалась высокомерной, грубой, ленивой - молча выйдет к столу, поест и целыми днями сидит в комнате: ни учиться, ни работать желания не изъявляет.

В доме повисла напряженка. Раньше по вечерам всей семьей у телевизора собирались. Евдокия Семеновна напечет пирожков, большое блюдо поставит на журнальный столик - жуйте! А сама опять на кухню, откуда только изредка краем глаза глянет на экран. Сама работающая, а как-то не заметила: дочери не сильно-то стремились к ней на подхват. Сначала считала, маленькие, а потом раз услышала: "Некогда мне", другой раз: "Да надоела со своей посудой" - и отстала: сама быстрой, без нервов сделает. Все меньше видела их дома. А когда Марина по секрету шепнула матери: "Надька ждет ребенка", Евдокия Семеновна схватилась за сердце и повалилась на кухонный стол... "Скорая" констатировала инфаркт.

В больнице Евдокию Семеновну навещал только муж, взрослые дети отнекивались, ссылаясь на дела. А когда она, ослабевшая, приехала домой, Тимофей Николаевич собрал всех на семейный совет и

сказал твердо: "Мы вас вырастили, специальность каждый получил, теперь устраивайте жизнь самостоятельно. Мы с матерью останемся".

- А мы куда? - подала голос Надежда
- Ты - к отцу ребенка.
- Но он даже не знает о нем.
- А вот ты ему и скажи.
- Тогда квартиру меняйте, - вспыхнула Марина.
- С удовольствием одна поживу.
- А ты сама заработай, мы же с матерью заработали, - ответил так же твердо Тимофей Николаевич.

Шумели долго. Евдокия Семеновна ушла в комнату и в разговоре не участвовала - муж наказал не встречать и жалость не проявлять.

Женатый сын заявил: "А я куда не уйду, мне тут комната положена". А Никита вдруг вспомнил: "А дача?" - и разгорелся сыр-бор вокруг дачи, которая когда-то никому не нужна была. Кроме родителей, они-то все жили вытянули, пока обустроили участок да соорудили какую-никакую избушку. Для них этот кусок собственной земли стал и кормильцем, и местом, где они отдыхают душой.

- О даче забудьте, - охладил пыл отец и, хлопнув дверью, вышел на балкон курить. А дети продолжали гудеть, начисто забыв, что рядом, всего в двух-трех метрах, лежит их мать, для которой любое волнение может стать последним...

Ирина БАРМАНОВА.

БЕРЕГИСЬ... МИЛИЦИОНЕРА!

ШТУРМ КВАРТИРЫ

Конституция Российской Федерации, ст.25. "Жилище неприкосновенно. Никто не вправе проникать в жилище против воли проживающих в нем лиц, как иначе в случаях, установленных федеральным законом, или на основании судебного решения..."

25 октября прошлого года в одной из квартир 19 микрорайона встретились давнишние знакомые: хозяйка квартиры с мужем, ее брат и их общий знакомый, работающий в одной из ангарских газет. Гости остались ночевать и в начале одиннадцатого ночи уже сладко посапывали, сморенные принятой по случаю встречи "Столичной". Но сон их был недолог. В дверь стали упорно звонить. Хозяйка квартиры Галина К. вначале не хотела открывать, но, когда дверь стали выбивать ногами, испугавшись, пошла узнать, в чем дело.

Ломившиеся, уяснив, что двойную дверь просто так не взять, решили найти подручный инструмент, для чего спустились этажом ниже. В этот момент Галина К. открыла внутреннюю дверь, прислушалась - все тихо. Но буквально через несколько минут в квартиру, взломав наружную дверь, ворвалось несколько мужчин. Сказали, что они из милиции, хотя удостоверений не предъявили.

Один из них, как оказалось позже, милиционер, учинил допрос хозяевом с вопроса:
- Как твое погоняло?
- ???
- Как твоя кликуха?
Всех мужчин: мужа хозяйки, ее брата и их знакомого - вывели из квартиры и доставили в дежурную часть Юго-Западного РОВД. Двоих в наручниках, с них же в отделе были сняты отпечатки пальцев. В квартире сотрудники милиции провели обыск без предъявления ордера.
Только в РОВД доставленные уз-

нали причину происшедшего. Оказалось, что этажом ниже накануне ограбили квартиру и потерпевшая предположила, что это сделал сын Галины К. через балкон.
По закону сотрудники милиции имеют право входить в квартиру, если есть подозрения, что там затаились люди, совершившие преступление. Но во всех случаях проникновения в жилище против воли проживающих в нем граждан милиция уведомляет прокурора в течение 24 часов. Этого сделано не было. Как не были приглашены во время обыска понятые.
Применение

Там отреагировали. Начальник УВД Ю.Полежаев, очевидно, не может определить, хорошо или плохо поступили его сотрудники. Сначала он отмечает: они вели себя корректно и в то же время: "По факту случившегося с участковым Н.Дудка проведена профилактическая беседа, ему указано на недопустимость подобного обращения с гражданами..."
Прокуратура направила начальнику УВД г.Ангарска представление с предложением принять "конкретные меры по устранению подобных нарушений закона впредь".
Меры приняли: участковый отстранен от работы в городе и переведен в отделение милиции пос. Мегет. Сейчас капитан милиции Николай Дудка вышел на пенсию по выслуге лет.

В Юго-Западном РОВД мягко обошлись и с другими участниками "штурма", ограничившись устным выговором. В личное дело никакого взыскания занесено не было. Выходит, милиционер, совершивший правонарушение, все равно будет работать в органах, так как оснований для его увольнения нет - личное дело-то чистое.
За 1998 год в городскую прокуратуру ангарчане подали 664 жалобы, так или иначе связанных с действиями работников милиции. Из них были признаны обоснованными сто девять жалоб.
А история Галины К. еще не закончилась. Она подает в суд иск на УВД г.Ангарска на возмещение морального и материального ущерба.
Сергей ТЕТЕРИН.



За 1998 год в городскую прокуратуру ангарчане подали 664 жалобы, так или иначе связанных с действиями работников милиции. Из них были признаны обоснованными сто девять жалоб.

665830, г.Ангарск,
ул.Ленина, 43,
редакция газеты "ВРЕМЯ"

КТО ОЧЁМ ПИШЕТ В ГАЗЕТУ

БЛАГОДАРНОСТЬ

ГАЗЕТУ НА ТРЕТИЙ ЭТАЖ

Уважаемая редакция газеты "Время"!

Пишет вам ваша постоянная читательница (выписываю вашу газету с 1963 года) Северина Лидия Николаевна. Всегда с удовольствием прочитываю "Время", что говорится, от корки до корки. Газета осталась для меня единственной ниточкой, еще связывающей с внешним миром, с родным городом. Ходить куда-то, как прежде, общаться с людьми я уже не в состоянии. Слава Богу, 89 лет прожила. И еще умирать не собираюсь. Хоть и трудно стало. Все сейчас бабульки на пенсии свои маленькие жалуются, а мне больше обидно за то, что в людях жестокость какая-то появилась, злость. Вечером на скамейке возле подъезда не посидеть, подростки выгоняют, дверь свою деревянную в квартиру мало того что на замок закрывают, еще и подпирать на

ночь приходится. Страшно. Соседке моей наркоман дверь выбил, ее избил, деньги забрал. За что? В войну пережили и голод, и страх за жизни мужей, детей. Не думали, что все снова повторить придется уже на старости лет. Ну да ладно. Я сейчас не об этом. Хочу поблагодарить через газету вашего почтальона Валентину Анатольевну Иванову. Потому что благодаря ей, ее отзывчивому сердцу я "Времянку" регулярно получаю. Она мне прямо домой газету приносит, на третий этаж. Из почтового ящика ведь вытаскивают. А я без газеты уже как без рук. Именно она и такие же небезразличные люди, которые, слава Богу, еще встречаются, и не дают нам, старикам, умереть без надежды на то, что что-то светлое нашим внукам и правнукам все же в этой жизни осталось.

Л.СЕВЕРИНА.

ЛИЧНЫЙ РЕКОРД

СВОЙ ЛИМОН ВСЕГДА СЛАЩЕ

С Леной Доениной мы знакомы не один год и любим иногда посидеть по-приятельски за чашкой чая. Время за разговорами о семьях, детях и прочих "женских штучках" летит быстро, а за горячей чашкой чая, согревающей скорее душу, чем руки, тянется дивный след легкого лимонного аромата.

Кстати, лимон если не обязательный, то по крайней мере частый атрибут нашего чаепития. Потому что путь его с сильной шиповой ветки на сахарное ложе блюда очень недолог. Растут эти тропические гости у Лены прямо на подоконнике.

Крепкое низкорослое деревце появилось в семье Доениных пять лет назад и так пригрелось в лучах неусыпного внимания и заботы хозяйки, что уже через год принесло первое "потомство". Но чем действительно удивляет это дитя природы, так это размерами плодов. Три ветки карликового дерева рожают на свет таких гигантов, каких мои глаза не видели ни на од-

ном прилавке.

На днях, просматривая свежие фотографии из семейного альбома Доениных, я была поражена одной из них. На снимке двухлетний Васюнька с трудом удерживает в крохотных ладошках только что снятый урожай. Я видела лимон, но легче согласилась бы с тем, что это средних размеров кабачок.

Когда стрелка домашних весов замерла на отметке 920(!) граммов, Лена и сама ахнула.

Справочники утверждают, что в домашних условиях можно вырастить плоды весом до 500 граммов (всего-то?!). На вкус комнатные лимоны более ароматны, а еще имеют тонкую кожуру и меньше семян.

Впечатлившись достижениями приятельницы, я не устояла и выпросила черенок чудо-дерева. А теперь вынашиваю планы о том, как сама буду снимать небывалые урожаи уже со своего подоконника.

Т.АНТОНОВА.



СИТУАЦИЯ

ПОЧЕМУ ЗАКОН ЗАПРЕЩАЕТ НАМ ЗАЩИЩАТЬСЯ?

Уважаемая редакция!

Мы знаем, что вы нам ничем не поможете, но все равно просим напечатать наше письмо. Возможно, город обратит внимание на эту проблему. Дело в том, что наш подъезд находится у дороги, сбоку в доме в подвале сделан магазин. Нетрудно представить себе, что собой представляет наш подъезд: грязь, наркота, моча, сожженные в почтовых ящиках газеты и пр. И вот мы решили сами наладить свою жизнь, поставив на подъезд железную дверь. Две квартиры с первого этажа отка-

зались, тогда родилась идея поставить дверь со второго этажа.

Собрали мы деньги, и вот, когда заказ был уже сделан, одна квартира вдруг забузила, потребовала деньги назад и пошла жаловаться по инстанции. Из ЖЭКа-6 от начальника Гречковой И.Н. нам поступило письмо с угрозой, что, если поставим дверь, она пришлет сварщиков и они ее спилят как незаконную без врат наших материальных затрат. Вот и все. Жили, мол, в грязи и продолжайте. А по-человечески не могли. А ведь мы мечтали, закрыв

подъезд, порядок в нем навести, побелить-покрасить, стекла вставить за свой счет, чтобы все так же людски было, как в тех подъездах, о которых ваша газета писала.

Между прочим, ЖЭК нам ничего не делает: ни белит, ни красит, ни уборщиц, только вот это письмо. Вот мы и думаем: неужели есть такой закон, по которому порядок поддерживать - это плохо и наказуемо?

Жильцы первого подъезда
6-го дома квартала 82,
всего 15 подписей.

ПРОСЬБА

НЕ ЛОМАЙТЕ НАШУ "КРЫШУ"

Мы, инвалиды всех групп, получающие помощь от ООО "Мир", прочитали в газете "Время" от 8.12.98 статью В.А.Минченко "Сколько получает пенсионер в Англии" и решили написать ответ-просьбу. Вы, Вениамин Александрович, пишете, что в Англии, где вы были с "целью ознакомиться с работой системы реабилитации инвалидов и престарелых...", эти самые инвалиды и престарелые "...живут припеваючи...". Минимум на 7000 в месяц наших "деревянных". Почему же вы не хотите, чтобы ваши подопечные инвалиды, объединенные в ООО "Мир" (а это более 600 человек), жили хоть чуть получше? Или, если точнее, почти с гарантией выживали?

Мы, инвалиды, ставшие обузой государству и обществу, большинство из которых и отдало своё здоровье во благо государства, остались наедине со своими болячками и социальными проблемами.

Да что уж говорить о нас, если молодые и здоровые остаются за чертой бедности. Но они, хотя и не все, имеют работу, а значит, и надежду на лучшее. Как быть нам? Пенсии не хватает на простую, без изысков еду, а на что

покупать лекарства?

И вот более чем о 600 больных людях взяло на себя заботу ООО "Мир", как вы его назвали, "крыша для бизнеса". Ой ли? Вот лишь неполный перечень видов помощи инвалидам, оказываемых ООО "Мир": лечебное посещение сауны, плавательного бассейна, ежегодный весенне-летний отдых по 12 человек в неделю на живописной базе отдыха "Голубой залив" на полном содержании, с медицинским наблюдением со стороны своего фирменного врача. Нам гарантированы бесплатный ремонт бытовой техники, оплата услуг стоматолога, оказывается помощь в приобретении постельного белья, одежды, продуктов питания, выписке газет, погашении задолженностей за квартплату и т.д.

А ещё имеем и круг общения, проводим культурные и спортивные мероприятия. Как это не оценить высоко? Это ли не "адресная помощь"?

Есть на попечении у "Мира" люди и вовсе не ходячие, инвалиды 1-й группы. И они не обделены вниманием в обществе. Два штатных врача, провизор всегда помогут поддержать, увы, остатки здоровья. Да и вообще все,

кто работает в обществе "Мир" с нами, инвалидами, относится с добротой и пониманием. Спасибо им за то, что они есть! Ведь работа и внимание помогают иногда не хуже лекарств. А лекарства сейчас ой какие дорогие, а на рецепт со словом "бесплатно" вы нигде в Ангарске ничего не приобретёте.

Вы, господа В.А.Минченко и мэр города В.В.Новокшенов, в предвыборную кампанию обещали заботиться о горожанах и защищать наши интересы, а значит, и нас, инвалидов.

Так поддержите в это смутное время наше общество "Мир", как оно поддерживает нас. Если налоги будут перечисляться в городской бюджет, мы, инвалиды, не увидим из них ни копейки. В каком направлении и в чьи карманы они разойдутся, трудно судить. Но ясно, что не на наши нужды.

Не ломайте нашу "крышу" - нам без неё не выжить. А до Англии нам пока далеко, и вряд ли стоило ехать так далеко "за опытом".

Матненко, Макаренко,
Заматиков, Сабинина,
всего более 30 подписей.

ЭКСПЕРТИЗА

МОРКОВКУ ОБОГНАЛ ЧАЙ. МАРАФОН ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Здравствуйте!

Завидую я оптимизму Веры Ивановны Уткиной, сотрудника отдела торговли г.Ангарска. Цены на продукты питания выросли в среднем в 3 раза(!) по сравнению с ноябрем-декабром 1997 года, а в ее отчете это не зафиксировано. А вы, опираясь на ее данные, говорите, что "в гонке за самой высокой ценой победила морковь" ("Время", 16 января 1999 г.).

Почему у Веры Ивановны, например, подсолнечное масло подорожало в 1,6 раза, а по моим подсчетам в 3,2 раза? Потому что она представила в отчете самые высокие цены, бывшие на витринах в магазинах. Как вы помните, в 1998 году торговля бойко шла на ярмарках и продуктовых рынках. Я указала реальные цены.

Таблица роста цен

	XII-98 г.	I-99 г.	Рост
Молоко (1 л)	3-50	8-00	2,3 раза
Творог (250 г)	3-10	7-50	2,4
Масло сливочное (250 г)	5-50	16-00	2,9
Маргарин "Молочный" (250 г)	2-50	7-50	3
Масло подсолнечное (1 л)	8-50	27-00	3,2
Яйцо куриное			
1 категория (10 шт.)	4-50	16-50	3,7
2 категория (10 шт.)	3-50	10-00	2,9
Майонез "Провансаль" (500 г)	7-10	12-60	1,8
Рыба свежемороженая:			
Минтай (1 кг)	7-50	30-00	4
Сельдь (1 кг)	5-50	18-80	3,4
Макарон (1 кг)	6-00	8-50	1,4
Картофель (1 кг)			
в магазине	2-00	4-00	2
с рук	1-50	3-40	2,3
Морковь (1 кг)	2-00	9-00	4,5
Лук (1 кг)	3-50	15-00	4,3
Яблоки китайские (1 кг)	8-00	25-00	3,2
Сухофрукты (1 кг)	7-50	15-00	2
Чай (100 г)	3-20	18-00	5,6
Карамель (1 кг)	12-00	32-00	2,7
Шоколад (100 г)	3-50	12-00	3,4

Средний показатель роста цен равен 3,05 (индекс роста 294%).

Кроме ярмарок в нашем городе действуют оптовые рынки, где цены ниже на 10-15% от тех, что в таблице. И в общем-то сложилась такая ситуация, что люди, ограниченные в передвижении по городу (малоимущие ангарчане, одинокие матери, которым не с кем оставить ребенка грудного возраста, пенсионеры и инвалиды), платят за продукты питания больше, чем ангарчане, у которых есть личный автомобиль и деньги на покупку товаров мелким оптом. Я думаю, необходимо что-то предпринять, чтобы вернуть торговлю с окраин в центр города.

Без подписи.

ДУШЕВНО

УДИВЛЯЛ КАЖДЫЙ ДЕНЬ...

Решила впервые написать в редакцию, чтобы рассказать о тех людях, которые работают в терапевтическом отделении № 1 ЦМСЧ-28, заведующим которым является Зайка Александр Карлович.

В отделение меня направила терапевт, заведующая приемным покоем Щукина Ганна Ивановна.

Я была принята чутким, милым и доброжелательным персоналом. Определена в очень уютную по нынешним временам палату. И первое, что ощутилось: в

коллективе царил атмосфера взаимопонимания, сплоченности и согласия, а ведь от этого так много зависит.

Каждый день, проведенный здесь, всегда чем-то меня поражал и удивлял. Кругом были комнатные растения, ухоженность, домашний уют, за чем следит Пономарева В.И.

Янцен Владимир Иванович не оставляет без внимания ни один сигнал недомогания. Он всегда спокойный, чуткий. На протяжении дня он несколько раз заходит

в палату, чтобы справиться о здоровье, побеседовать с больным.

Вместе с Владимиром Ивановичем в этом отделении рука об руку трудится его обаятельная спутница жизни, замечательный специалист-терапевт Лада Александровна. Да будет благословенна эта семья!

А какие здесь добрые, чуткие медсестры, санитарочки и сестры-хозяйки.

Всех-всех благодарю от всей души.

Л.Ф.ПИКАНОВСКАЯ.

СТРОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Недвижимость

Объект	Район	Площадь	Цена, тыс.руб.	Примечание
1-комн.хр.	8 мрн	-/16,8	62	4/5, с/у совм., б-н, м.дверь
1-комн.ул.	10 мрн	32,9/16,5	75	3/5, с/у разд., балкон
1-комн.хр.	12 мрн	31,0/18,1	68	4/5, с/у совм., б-н, м.дверь, ключ
1-комн.хр.	15 мрн	30,6/17,1	65	3/5, с/у совм., б-н, м.дверь
1-комн.эксп.	17а мрн	35,5/18,4	65	3/5, с/у совм., без балкона
1-комн.ул.	18 мрн	-/17,9	70	5/5, с/у совм., б-н, м.дв., ключ
1-комн.ул.	18 мрн	35,6/18,3	65	2/5, с/у совм., без балкона
1-комн.ул.	19 мрн	33,0/17,0	75	2/5, с/у разд., м.дверь, б-н
1-комн.ул.	19 мрн	35,0/16,7	70	1/5, с/у разд., м.дверь
1-комн.ул.	29 мрн	36,9/19,5	70	5/5, с/у совм., лодж. бм, м.дв.
1-комн.кр.	1 кв-л	38,6/17,1	65	2/2, тел., с/у совм., м.дверь
1-комн.хр.	84 кв-л	30,1/17,0	65	5/5, тел., с/у совм., балкон
1-комн.хр.	86 кв-л	30,8/18,1	64	3/5, с/у совм., балкон, ключ
1-комн.хр.	92 кв-л	31,1/18,0	65	3/5, с/у совм., балкон, м.дв.
1-комн.эксп.	93 кв-л	31,4/18,9	75	7/9, тел., с/у совм., балкон, м.дверь, ключ
1-комн.ул.	95 кв-л	33,2/16,9	70	3/5, с/у разд., б-н, м.дверь
1-комн.хр.	188 кв-л	30,5/18,0	65 т/у	1/4, с/у совм., м.дверь
1-комн.ул.	212 кв-л	34,8/16,9	70	1/5, тел., с/у совм.
2-комн.ул.	7 мрн	53,9/31,4	110	5/5, с/у разд., балкон
2-комн.ул.	7 мрн	50,3/29,6	120	2/5, тел., с/у разд., б-н, застек., м.дверь, реш., на две стор.
2-комн.эксп.	7 мрн	52,1/30,5	110	3/5, с/у разд., 2 балкона
2-комн.хр.	8 мрн	-/28,4	80	2/5, тел., с/у совм., балкон
2-комн.ул.	9 мрн	53,1/33,2	110	7/9, тел., с/у разд., балкон
2-комн.ул.	15 мрн	50,1/29,1	135	2/5, тел., с/у разд., балкон
2-комн.ул.	17а мрн	51,4/30,9	120	3/5, с/у разд., б-н, м.дверь
2-комн.кр.	25 кв-л	49,0/29,2	90	2/2, с/у разд., балкон
2-комн.кр.	75 кв-л	58,6/31,1	150	2/3, тел., с/у разд.
2-комн.хр.	86 кв-л	44,5/28,6	85 т/у	2/5, тел., с/у совм., балкон
2-комн.хр.	93 кв-л	40,0/26,5	80	5/5, тел., с/у совм., балкон, не угловая
2-комн.хр.	95 кв-л	41,0/25,5	80 т/у	4/5, тел., с/у совм., б-н, м.дв.
2-комн.кр.	106 кв-л	42,5/24,0	80	1/4, тел., с/у совм., решетки, м.дверь
2-комн.кр.	211 кв-л	60,6/31,9	120	1/4, тел., с/у разд., м.дверь
3-комн.эксп.	6а мрн	-/43,0	160	2/5, тел., с/у разд., 2 б-на
3-комн.эксп.	7 мрн	68,5/37,4	115	1/5, с/у разд., м.дверь, реш.
3-комн.ташк.	9 мрн	60,7/39,0	120	5/5, с/у разд., балкон
3-комн.эксп.	11 мрн	59,0/41,6	115	6/9, с/у разд., б-н, м.дверь
3-комн.ул.	12а мрн	100,7/56,6	420	5-6/6, тел., 2 с/у разд., 3 балкона, м.дверь, кирп. дом
3-комн.ул.	17а мрн	79,8/52,1	190	3/5, тел., с/у разд., лодж. бм
3-комн.ул.	33 мрн	-/45,0	185	2/5, тел., с/у разд., 2 б-на, решетки, м.дверь
3-комн.кр.	23 кв-л	62,9/41,8	160 т/у	3/3, с/у разд., балкон
3-комн.кр.	55 кв-л	-/42,3	130	1/2, с/у разд., решетки
3-комн.кр.	58 кв-л	73,0/47,5	250	2/2, тел., с/у разд., балкон
3-комн.кр.	81 кв-л	72,6/45,7	170 т/у	2/4, тел., с/у разд.
3-комн.хр.	92/93 кв-л	57,4/39,6	110	5/5, с/у совм., б-н, м.дверь
3-комн.хр.	94 кв-л	-/37,5	120	2/5, тел., с/у совм., б-н, м.дв.
3-комн.хр.	Шеститыс.	78,5/52,6	75	1/2, тел., с/у разд.
4-комн.ул.	17 мрн	-/58,5	240	3/5, с/у разд., 2 балкона б м
4-комн.ул.	17а мрн	88,7/59,5	250	3/5, тел., с/у разд., б-н, м.дв.
4-комн.ул.	29 мрн	127,6/74,0	320	4/5, с/у разд., 3 балкона, м.дверь, кирпич.
4-комн.кр.	51 кв-л	170,0/87,3	45 у.е.	3-4/4, кирп. дом с гаражом, евроремонт, 4 балкона
4-комн.кр.	60 кв-л	-/67,4	240	3/3, тел., с/у разд., 2 балкона, м.дверь
4-комн.кр.	107 кв-л	86,8/62,8	300	2/4, тел., с/у разд., м.дверь

Агентство «Суворов» т.: 55-34-44, 55-36-90 (999)

УСЛУГИ

- Ремонт любых телевизоров, видео- и радиоаппаратуры. Тел. 523-306, вечером 3-35-68. (535)
- Ремонт телевизоров с гарантией. Тел. 510-773. (879)
- Ремонт импортных телевизоров. Гарантия. Тел. 55-63-42. (878)
- Ремонт телевизоров. Недорого. Гарантия до 1 года. Тел.: 3-38-38, 55-60-95. (1011)
- Ремонт телевизоров. Гарантия до 1 года. Тел. 55-49-95, 3-38-38. (1034)
- Изготавливаю металлический шифер из материала заказчика. Тел. 52-55-29. (975)
- Электромонтаж, штукатурка. Тел. 4-64-81. (926)
- Подготовлю отчеты в налоговую инспекцию, составлю налоговые декларации частным предпринимателям. Раб.тел. 9-11-3 (с 9 до 18 часов, кроме выходных). (1008)

- Перевозки а/м ЗИЛ, ГАЗ будка, борт. Грузчики. Тел.: 53-57-40, 55-37-54, 4-38-90. (87)
- Грузоперевозки а/м «Газель». Тел. 53-06-17. (1023)
- Грузоперевозки недорого. Тел.: 52-25-53, 52-27-82. (964)
- Автоуслуги автобусы, ЗИЛ. Тел.: 6-32-54, 9-14-89. (925)
- Перевозки. Тел. 532-035. (807)
- Перевозки. Тел. 6-49-14. (623)
- Перевозки. Тел. 54-06-04. (768)
- Перевозки. Тел. 4-88-82. (808)
- Перевозки. Тел. 6-30-18. (966)
- Перевозки. Тел. 6-53-25. (969)
- Перевозки. Тел. 3-31-17. (813)
- Перевозки. Тел. 9-17-51. (540)
- Перевозки. Тел. 53-23-80. (922)

Объект	Район	Площадь	Цена, тыс.руб.	Примечание
Широкий выбор комнат				
1-комн.	10 мрн	18,6/30,4	67 т.руб.	хр., 3/5, Б
1-комн.	88 кв-л	17,8/30,2	66 т.руб.	хр., 2/4, Б, торг
1-комн.	94 кв-л	18,1/30,1	68 т.руб.	хр., 2/5, Б, ж.дв., реш.
1-комн.	95 кв-л	17,8/30,2	65 т.руб.	хр., 5/5, ключ, торг
1-комн.	189 кв-л	18,0/30,9	59 т.руб.	хр., 1/5
1-комн.	6а мрн	17,9/33,4	69 т.руб.	ул., 2/4, Б, ж.дв.
1-комн.	6а мрн	17,5/32,9	80 т.руб.	ул., 3/4, Б, ж.дв.
1-комн.	6а мрн	17,5/33,0	65 т.руб.	ул., 2/4, Б
1-комн.	7 мрн	17,2/35,5	70 т.руб.	ул., 1/5, дв.дв.
1-комн.	7 мрн	17,6/33,1	70 т.руб.	ул., 3/5, торг
1-комн.	7а мрн	17,3/39,0	75 т.руб.	ул., 1/5, Б, ж.дв., реш.
1-комн.	10 мрн	16,9/83,5	85 т.руб.	ул., 3/5, Б, ж.дв.
1-комн.	94 кв-л	18,6/31,8	72 т.руб.	ул., 4/9, Б, торг, кирп.
1-комн.	277 кв-л	16,4/33,0	68 т.руб.	ул., 1/5, ж.дв., реш.
2-комн.	94 кв-л	30,4/45,2	80 т.руб.	хр., 5/5, Б
2-комн.	22 мрн	35,0/56,0	100 т.руб.	ул., 1/5, Б
2-комн.	29 мрн	33,2/52,9	100 т.руб.	ул., 1/5, Б
2-комн.	18 кв-л	28,0/47,0	85 т.руб.	кр., 1/2, ключ
2-комн.	25 кв-л	29,2/49,0	90 т.руб.	кр., 2/2, Б
2-комн.	51 кв-л	39,9/60,0	100 т.руб.	кр., 1/2
3-комн.	84 кв-л	42,9/59,0	95 т.руб.	хр., 1/5, Т, торг, ж.дв.
3-комн.	92 кв-л	38,0/56,0	90 т.руб.	хр., 1/5, торг
3-комн.	6 мрн	34,5/49,0	110 т.руб.	хр., 4/5, БТ, торг
3-комн.	7 мрн	37,0/67,0	115 т.руб.	эк., 1/5, ж.дв., реш.
3-комн.	10 мрн	42,8/59,2	100 т.руб.	хр., 1/5, Т
3-комн.	13 мрн	37,2/60,0	90 т.руб.	хр., 1/5
3-комн.	11 мрн	43,2/60,5	100 т.руб.	ул., 9/9, Б, кирп.
3-комн.	33 мрн	40,2/62,7	175 т.руб.	ул., 7/7, Б, рассрочка
3-комн.	51 кв-л	53,4/81,0	230 т.руб.	кр., 3/3, ББ, Т
3-комн.	53 кв-л	39,0/58,8	115 т.руб.	кр., 2/2, ЛББ
3-комн.	81 кв-л	51,0/72,0	220 т.руб.	кр., 4/4, БТ, торг, ж.дв.
4-комн.	92-93 кв-л	42,0/58,7	95 т.руб.	хр., 2/5, Б, ж.дв.
4-комн.	11 мрн	43,7/59,8	100 т.руб.	хр., 4/5, Б
4-комн.	18 мрн	50,3/75,9	210 т.руб.	ул., 2/5, ЛТ, торг
4-комн.	76 кв-л	62,4/89,0	14 у.е.	кр., 4/4, ББ, Т, торг

Купим магазин или отдельно стоящее здание. Продаем офис по ул. К. Маркса

«Вернисаж», тел. 53-51-53 (1012)

Мука (Алтай) Доставка тел. 55-40-52
Сахар (Россия)
 Продаем а/м ГАЗ-53. (998)

ПРОДАЮ

- Новый а/м ВАЗ-053. Тел. 53-55-49. (978)
- М/а «Таун-Айс» (2С, 4 ВД) на запчасти. Тел. 54-23-95. (983)
- Гараж под грузовик (теплый) и дачу в с/о «Утес». Тел. 55-61-56. (730)
- 1-комн.кв-ру в центре Москвы. Тел. в Москве 157-77-73. (906)
- Комнату. Тел. 52-60-22. (982)
- Метал.ворота за 1700 руб. Тел. 4-64-81. (927)
- Шифер. Тел. 513-322. (841)
- Доску обрезную, ДВП, шифер, дрова с доставкой. Тел.: 52-26-01, 53-52-77. (729)
- Пианино. Тел. 54-33-34. (919)
- Пшеницу дробленку, отруби. Доставка. Тел. 9-10-35. (929)
- 4-конф. газовую печь б/у. Тел.: 51-87-19, 9-76-75. (1028)

КУПЛЮ

- Кв-ру. Тел. 53-81-65. (1024)
- 1-2-комн.квартиру. Тел. 54-28-30 вечером. (904)
- Фару левую, радиатор кондиционера, рычаг колеса (левый передний) от а/м «Тойота-Марк II» 1990 г.вып. Тел. 55-39-25 после 20 часов. (997)

МЕНЯЮ

- 2-комн.кв-ру «хрущ.» с доплатой на две 1-комн.кв-ры. Тел. 9-72-41. (963)
- 3-комн.кв-ру (ташкент.вар., 9 мрн, тел.) на 3-комн.крупногаб. Тел. 523-567. (955)

Реализуем с доставкой на дом
Сахар (Россия) Тел. 53-28-40.
Мука (Алтай) (998)

- 2-комн.кв-ру уллуч. план., гараж, дачу в пгт Новая Игирма на жилплощадь в Ангарске. Тел. 6-62-10. (968)
- 2-комн.кв-ру в г.Закаменске (Бурятия) + доплата на 1-комн. или комнату в г.Ангарске. Тел. 53-03-82. (648)
- А/м «Тойота-Королла FX» (GT, тюнинг, 1992 г.вып., 3-дверн., мех. КПП) на 2-комн.кв-ру или продам. Тел. 55-40-07. (892)
- Новый а/м «Нива»-21213 на кв-ру. Тел. 3-41-67. (1006)
- Кап.гараж на жилплощадь по договоренности. Тел. 55-64-49 вечером. (973)

АРЕНДА

- Сдам гараж. Тел. 553-352. (971)
- Сдам гараж. Тел. 52-39-41. (985)
- Сдам гараж. Тел. 6-63-88. (987)

УТЕРИ

- Утерянный студенческий билет на имя Комарова М.А. считать недействительным. (980)
- Утерянную печать ЧП Викторовой Г.П. считать недействительной. (952)
- Утерянное свидетельство предпринимателя № 7378 на имя Терлугова Сергея Васильевича считать недействительным. (1004)
- Утерянный диплом № 067211 на имя Кузнецовой Светланы Александровны считать недействительным. (1007)

«Евросант» магазин

предлагает товары из Испании и России

- Керамич. плитка, ванны акриловые, металлические, чугунные.
- Рамовины, унитазы, биде.
- Зеркала в ассортименте.
- Мебель для ванных комнат.
- Змалц, лаки, морилки и др.
- Краски водозем., колеры, клей для плитки (Словения) и др.
- Обои от 30 руб.

Работаем без выходных!
 Адрес: 19 мрн, д.5. Тел. 55-56-13

Клуб «Семья и отдых - XXI век»
Отдых на Байкале.
Круглый год.
 По принципу «семья в семье».
 Тел.: 6-91-42, 52-35-61. (1013)

База отдыха «Юбилейная»

Работает каждый день весь февраль
 Стоимость путевки с питанием 128 рублей в день.
 Детская — 82 рубля в день.
 Для групп студентов, школьников, бюджетников — 92 руб. в день

База отдыха «Утулик»

Пятница-суббота-воскресенье
 Стоимость путевки 116-142 рубля в день.
 Справки: ул. Восточная, 32, УСК (р-н автостанции).
 Тел.: 52-34-04, 7-67-82.
 Путевки можно купить через Фонд социального страхования. (13031)

Организация проводит набор на конкурсной основе

офис-менеджера.
 Требования: мужчина (до 40 лет), высшее образование, знание ПК, коммуникабельность.
 Звонить с 10 до 16 часов по тел. 54-04-95. (1005)

Доставка на дом

«ЛУКОЙЛ МАРКЕТ»
Сахар 25/50 кг
Мука 25/50 кг
Окорочка
 Тел. дисп. 525-241 с 9 до 21 ч. (907)

Реализуем с доставкой на дом

САХАР, МУКУ
 высший сорт (Алтай, Рубцовск), 1 сорт (Алтай)
 Тел.: 51-69-19, 55-67-74. (1003)

МУКА Алтай Доставка 3-40-74. (1018)
САХАР Россия
ОКОРОЧКА

МУКА Алтай Доставка 3-47-46, 3-35-30. (1018)
САХАР Россия
ОКОРОЧКА

МУКА Алтай Доставка 3-47-46, 3-35-30. (1018)
САХАР Россия
ОКОРОЧКА

ТОО фирма «ВЕМИ», зарегистрированное постановлением мэра г. Ангарска № 47 от 10.01.1994 г., ликвидируется. Кредиторам и дебиторам в течение двух месяцев обращаться по тел. 54-28-65. (972)

Служебное удостоверение № 243908, выдано 15.06.98 г. на имя Ломешкина Леонида Ивановича, водителя ГНИ по г. Ангарску, считать недействительным. (996)

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С днем рождения поздравляем

Нечитайлову Киру

Пусть красавою дорогой
Будет виться жизнь твоя.
Счастье пусть шагает в ногу,
От невзгод тебя храня.
Пусть судьба тебе подарит
То, чего желаешь ты.
Пусть исполнятся желанья
И сбываются мечты!

Мама, папа, баба,
Инна, Петр. (991)

Поздравляем

Черняеву Ларису

с 30-летием!

Пожеланий наших не счесть,
Но зачем их делить на части.
Если все они, сколько есть,
Заклучаются в слове
Счастье!

Саша, Люба, Сергей
и Танюша. (834)

Шишову Галину
Иннокентьевну

Поздравляем
с днем рождения!

Желаем вам того,
чем женщина живет
и от чего с годами не стареет.
Пусть вечно мир
для вас цветет
и солнце землю греет!
Здоровья, счастья на долгие годы
Ваши друзья. (909)

Изготовим МЯГКУЮ МЕБЕЛЬ по Вашему выбору



- Большой выбор обивочной ткани
 - Рассрочка платежа
 - Гарантия 1,5 года
 - Изготовление — до 7 дней
 - Бесплатная доставка
- В производстве мебели используем экологически чистые материалы.

Вуд Мастер

г. Ангарск, пос. Юго-Восточный, а/я 908, тел. (291) 51961

Наши салоны расположены:
Ангарск, салон-магазин "Мебель для отдыха", 8 мрн, д. 10, тел. 560-261.
Иркутск, "Сибэкспоцентр", павильон № 1, тел. 352-891. E-mail: wmaster@lrk.ru

ЭТО - НАШЕ!

БайналОНЭКСИМБанк проводит операции с акциями "Иркутскэнерго", Сбербанна, месновских банков, с денежными векселями СИДАНКО

Тел. в Ангарске (3951) 52-25-66, тел. в Иркутске (3952) 24-31-52

Фирма "Раритет" ВСЕГДА покупает и продает **ВЕКСЕЛЯ**

Адрес: ул. Восточная, 14, оф. 27.
Тел./факс: 52-40-57, 999-376. (824)

("Иркутскэнерго", банковские векселя)
Работает с долговыми обязательствами (ВСЖД, АНХК)

Ангарский политехникум продолжает прием слушателей на платные подготовительные курсы (база 9 классов).

Занятия: вторник и четверг с 16.00 по мере комплектования групп.

Справки по телефону 52-36-73. (914)

ШКОЛА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Представительство в арбитражном суде

Юридические консультации и услуги

Консультации для предпринимателей: заполнение декларации право, налоги, отчетность сборник документов для ИП.

52-31-71, 52-32-82. (846)

ШКОЛА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Компьютерные курсы: Работа в "1-С: бухгалтерия" (для работающих бухгалтеров) Пользователь современного ПК Детская компьютерная школа

Бухгалтерские курсы: Бухгалтер со знанием ПК и программы "1-С: бухгалтерия" (2 месяца).

52-31-71, 52-32-82. (847)

Кресла и стулья для офиса

278 кв-л, д. 2, 2 этаж
тел.: 9-19-53
Со склада и под заказ

Ангарский государственный технологический институт объявляет набор слушателей на факультет повышения квалификации по специальностям:

060400 — Финансы и кредит;
060500 — Бухгалтерский учет и аудит;
061100 — Менеджмент.

Принимаются лица, имеющие среднее специальное экономическое и высшее образование.

Срок обучения с получением второго высшего экономического образования — 2 года.
Срок обучения для лиц, имеющих среднее специальное экономическое образование, — 3 года. Обучение платное.

Для поступления необходимо представить следующие документы:
* заявление на имя ректора,
* диплом о высшем или среднем специальном экономическом образовании;
* 4 фотографии.

Начало занятий с 5 апреля.
Занятия проводятся по очно-заочной форме.
Телефоны для справок: 6-88-45, 6-51-34. (937)

Продажа погрузчиков **KOMATSU TOYOTA SHINKO**

Поставка автошин, запчастей

Принимаем заказы на поставку погрузчиков отечественного производства по ценам завода-изготовителя

г. Ангарск, пр-район АНХК, 1-я улица, СТО. Тел./факс (218) 7-52-97. (936)

ЛОМБАРД

Кинотеатр "Победа", 2-й этаж. С 10 до 17 час., суббота с 10 до 14 час. Тел. 52-20-09

Торговый дом "Гэфест", 2-й этаж с 10 до 18 час., суббота с 10 до 15 час. Тел. 55-56-04

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ

Выключатель автоматический марки ВА-51-35, ВА-57-35 от 20 до 200 ампер. Цена 290-790 руб.

Пускатели магнитные марки ПМА. Цена 114-490 руб.

Сверло по металлу от 2 мм до 18,5 мм. Сверло по бетону. Цена 8-64 руб.

Адреса: магазин "Все для дома", кв-л 189, д. 2, магазин "Инига", кв-л 60. Тел. 54-05-62. (1001)

Абонементное юридическое обслуживание предприятий и граждан. Тел. 6-63-70. (977)

Фирма "Прогресс"

ПАМЯТНИКИ заливные от 300 руб. мраморные от 850 руб.

ЦВЕТНИКИ, ПЛИТКА: заливные, мраморные. Хранение до весны бесплатно.

Адрес: ул. Мира, 18 (городская типография), ост. «Ангарские ворота». Тел. 52-22-43 с 8 до 17 ч. Выходные — суббота, воскресенье. (955)

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

Коллектив Института медицины труда и экологии человека ВСНЦ СО РАМН с глубоким прискорбием сообщает, что 3 февраля ушел из жизни

КОЛЛО Ренэ Мартинович, доктор медицинских наук, один из ведущих ученых в области гигиены труда и профпатологии.

С 1963 года Ренэ Мартинович Колло работал в Институте медицины труда и экологии человека ВСНЦ СО РАМН, занимая должности руководителя отдела, заместителя директора по научной работе, директора института, а с 1984 года — научного консультанта отдела. Ренэ Мартинович Колло был признанным ученым-гигиенистом, пионером в области изучения вопросов гигиены в микробиологической промышленности, автором более ста научных работ. Им подготовлено пять кандидатов наук.

Человек высокой культуры и эрудиции, он щедро делился своим богатым опытом, знаниями со всеми, кто с ним общался.

Ренэ Мартинович многие годы возглавлял Правление Ангарского отделения Всероссийского общества гигиенистов и санитарных врачей, являлся членом специализированного ученого совета при Иркутском медицинском университете по защите диссертаций. Награжден медалями "За доблестный труд в ВОВ", "50 лет Победы в ВОВ", знаками "Отличник здравоохранения", "Отличник санэпидслужбы".

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким Колло Ренэ Мартиновича.

Светлая память о Колло Ренэ Мартиновиче навсегда сохранится в наших сердцах.

Коллектив Института медицины труда и экологии человека ВСНЦ СО РАМН. (961)

Выражаем сердечную благодарность администрации, коллективу АЭТУС ФАОА "Электросвязь", родным, друзьям и знакомым, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим огромную помощь в организации похорон дорогого нам человека Минченко Сергея Михайловича.

Жена, родители, дети. (948)

Коллектив МОУ "Школа № 15" с прискорбием сообщает о безвременной кончине учителя английского языка **КОЛЕСНИКОВОЙ Любови Алексеевны** и выражает искреннее соболезнование родным и близким. (1000)

Выражаем благодарность автоколонне И.П. за помощь в организации похорон Почкаева В.Г.

Семья Почкаевых. (894)

Выражаем сердечную благодарность Тирских В.И. и коллективу участка РСУ, всем, принявшим участие в организации похорон Короткевич Галины Ефимовны.

Муж, дети, родственники. (967)



РЕДАКТОР О.Н. Тюменев.

Адрес редакции: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. e-mail: vrem@irmail.ru

Время АНГАРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Учредитель: журналистский коллектив городской газеты «ВРЕМЯ». Свидетельство о регистрации № И-0137.

Редактор: 52-25-46, зам. редактора: 52-23-17, отв. секретарь: 52-32-17, обозреватель по общественно-политическим вопросам: 52-36-04, обозреватель по социальным проблемам: 52-36-04, молодежный отдел: 52-37-90, репортерская группа: 52-26-58, отдел рекламы и объявлений: 52-31-19, отдел доставки: 52-29-55.

● Все справки по содержанию объявлений - у рекламодателя. ● Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. ● Редакция работает с письмами по закону о средствах массовой информации - рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Отпечатано в типографии АООТ Ангарская городская типография. Зак. № 47 Время сдачи в печать 14⁰⁰ час.

Ответственный корректор А. Соколова. Дежурный по выпуску номера Н. Бархатов.

Тираж 25.400 экз.